

2010年世界军事囧事儿“紧急集合”

暖瓶当炮弹 航母网上卖

□据 新华军事《北京晚报》

回看这一年的世界军事,有军演、导弹试射这些看上去挺严肃的事儿,也有一些让人不可思议的囧闻出现,今天我们就加以盘点,一起看看到底有多囧吧。



韩国政客们表情严肃地讨论着朝鲜带来的“保温瓶炮弹”。

之最无奈

英国经费紧张 拍卖功勋航母

喜欢“网购”的宅男宅女们最近可以大开眼界了,因为英国海军目前将一件特殊的商品挂在网上拍卖——“无敌”号航空母舰。

“无敌”号全长206.6米、宽27.7米,标准排水量16000吨,装载“海王”直升机和“海鹞”攻击机,曾为英国服役多年。在1982年的马岛战争中,“无敌”号立下汗马功劳。后来“无敌”号还曾开赴地中海,参与过1998年的科索沃战争。

对待这样一艘功勋卓著的航母,拍卖价格是多少呢?目前网上挂的拍卖,没有设最低价。据说,英国皇家海军的底价是200万英镑(约2000万元人民币)。也就是说,北京五道口附近的5套三居室房子就能换这一艘航母。把一艘功勋航母这样“甩卖”,英国海军也是有苦衷的。因为经济方面的原因,英国国防预算一直非常紧张。正在建造中的两艘新型航母可能因为钱不够而延迟出厂;即使能出厂,恐怕也无法及时为它们配上战斗机,航母恐怕要带战机“裸奔”了。

不管如何,往日威震大洋的“无敌”号,被拆掉发动机、发电机和水泵后,基本以废铁价出售,而且是放在网上任千万人随意拍卖,这是一个辛酸的结局。不过对于全球军迷来说,更为关心的,或许是这场截止日期为2011年1月5日的网上拍卖,究竟花落谁家?

△一句话点评:趁着价格还没哄抬上去,大家都去抢过过瘾吧。以后聊天时还能吹几句:“我当年还竞买过航母呢!”



英国海军“无敌”号航空母舰。(资料图片)

之最郁闷

韩国政客草木皆兵 暖瓶当作朝鲜炮弹

今年11月23日,朝鲜向韩国军队演习的延坪岛发射炮弹。次日,一群韩国高官视察了炮击现场。在建筑物废墟前,议员安商守忽然发现了两个被火烧得漆黑的圆形状物体。安商守眼疾手快,把这两件物品拿起来,感叹道:“这是炮弹,是炮弹啊!”

旁边的大国家党发言人安亨奭闻声凑过来,问了个很“专业”的问题:“这是几毫米的炮弹呢?”专业问题自有专业人士解答。身边的议员黄震夏本是炮兵出身,又是预备役中将。他接过圆筒,回答说:“这是76毫米炮的。”安亨奭点点头:“啊,原来是牵引式榴弹炮的。”

黄震夏又指着另一个圆筒说:“这大概是122毫米放射炮的吧。”周围的人纷纷对政治家们的军事素养表示赞叹,几个记者更是围上来拍摄这两枚炮弹。

随后,一位记者发现了贴在“炮弹”上的商标。原来这两枚“炮弹”,其实是一大一

小两个熏黑了的保温瓶!

这事儿作为笑料传开后,引起民众议论纷纷。安亨奭自己辩解,因为“炮弹”被烧成漆黑,无法分辨,而且现场气氛十分紧张,所以搞错了也正常。

政客这一回作秀出了大丑。事件发生后,韩国民众借此捅出了安商守没有服兵役的事,并指责其身为政客,居然不履行基本的公民义务。更糟糕的是“专家”黄震夏,炮兵出身又是预备役中将,看着几个军盲在胡说八道,您听着就行了吧,偏要去凑趣。再说了,那暖瓶的形状是个圆筒,就算和炮弹比较,也是形如弹壳而不是弹头。开炮时弹头是飞出去的,弹壳是退出来的。闹了半天您以为朝鲜大炮是把弹壳一起发射过去,还能让您在废墟里找到?

△一句话点评:如果暖瓶都能成炮弹,简直就是武侠小说里“飞花落叶皆可伤人”的范儿嘛,难怪韩军要如此提心吊胆了。

之最尴尬

法国农民告国防部 为4800只鸡讨说法

今年8月,法国西北部一个农民将法国国防部告上了法庭,原因是两架低空飞行的军用飞机产生的噪音吓死了他家农场中饲养的4800只仔鸡。

该农民名叫艾蒂安·勒梅奥蒂,在法国西北部的布列塔尼地区经营着一家有6.8

万只家禽的农场。艾蒂安要求国防部赔给自己1.2万英镑。法国国防部一名官员表示,已开始对仔鸡的死因进行调查。

其实,民众状告一国国防部已经不是什么新鲜事儿。去年,英国国防部向斯塔福德郡的一名农民赔偿了4.2万英镑,原因是英国皇家空军“红箭”飞行队的一次表演影响了这名农民所饲养母鸡的产蛋量。同年,居住在英国约克郡的一名农民也因其所饲养的赛马受到军用飞机的搅扰而获得了11.7万英镑的赔偿。

△一句话点评:仔鸡不能白死,农民要站着挣钱。

之最惶恐

美军核弹失控 全球跟着惊魂

世界头号军事强国美国向来是“两手硬”:一是在全球四处部署维持秩序的精锐部队,一是在本土内外部署足以把地球毁灭几十次的核武器。这后一件家伙可是个“潘多拉盒子”,不敢随意打开。

然而美军“玩的就是心跳”,今年10月23日,美军竟然与自己基地内的50枚“民兵III”洲际弹道导弹失去了联系,全世界的心也为此悬了一小时。

美国现在拥有450枚“民兵III”导弹,这种导弹可以携带多枚核弹头,据称攻击精度达到数米。这次出事的导弹位于怀俄明州沃伦空军基地的发射井内。事发当天,对发射井进行监控的设备,忽然发现无法与导弹联系。换言之,这50枚核导弹完全处在“失控”状态下。经过简单的排查处理,技术人员认为,这是发射中心某一负责管理其中一组5枚导弹的计算机先出现了故障,导致发射控制中心计算机和导弹之间的信号出现混乱,随后引起了其他计算机的连锁反应。

情急下,技术人员拿出“万能大法”,也就是“重新启动”。45分钟后,第一台计算机与导弹重新建立了联系。又经过15分钟,其他4台电脑也终于恢复了正常。据美军官员说,没有迹象显示这起事件由计算机病毒或人为破坏引起。

虽然问题被解决,50枚失控的导弹一枚也没飞出去。然而,仅仅是因为偶发性硬件事故,就造成美军超过10%的“民兵III”失控,这世界头号军事强国的“核大棒”的保养,也真该加层保险了。这次是故障,要是下次换成有意识的攻击破坏呢?那时候就不知道是哪一国倒霉的民众,抑或是全体人类来为美军埋单了。

△一句话点评:让子弹飞,行;让核弹飞?可真不行。

之最变态

日本军官太压抑 男扮女装逛浴室

今年5月17日凌晨,日本军方42岁的资深技术官员寺本康博,男扮女装来到东京都涩谷区的公共浴池“荣汤”,交费后进入女浴室。之后,这位军方科技人员没有换衣服,而是一个劲往女浴室里张望,这引起了浴室老板的怀疑,遂上前询问,结果寺本康博竟一把将老板推翻在地,导致其右脚跟腱断裂。随后,寺本康博被逮捕。

无独有偶,51岁的日本陆上自卫队准尉梶山敦也在3天后被捕。这位日本军官在4月10日晚上穿着短袖连衣裙,抹着口红,进入一家点心店,对25岁的女性营业员说:“看我很漂亮吧。”说完掀起裙子,露出下半身。之后,这位变态狂仓皇逃离,被营业员记住车号而报警被捕。

日本军队“二战”时期就以军纪差、犯罪率高而闻名世界。如今的自卫队,各方面丑闻也层出不穷。去年8月,一名陆军中尉让接受训练的新队员舔炸药,造成22人中毒。今年5月,一名陆军士官潜入居民家中盗取现金。此外,还有一名航空队女士官长期“兼职”卖淫,而上司得知后只是令其申请转职其他部门,该女士官则继续卖淫直到被防卫省发现……

△一句话点评:如果不能解决官兵精神空虚、道德败坏的痼疾,就不能驱散“二战”时遭人唾弃的“兽军”骂名。